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Exercice 1 (3 points)

On considére la fonction f: a — f(a) = pe’™, ou a est un nombre réel représentant
’dge d’une population.
a

1) Calculer la fonction cumulée de f définie par F:a — F(a) =Jf(t)dt
- 0
Z) Etudier la linéarité des fonctions définies par F(a) et 1 — F(a).
3) Etudier les fonctions définies par F(a) et 1 — F(a). _
4) Représenter dans un méme graphique les variations des fonctions définies F(a) et
1-F(a).
5) Calculer I'age moyen @ de cette population (valeur moyenne de a).

Exercice 2 (2 poinf's)

Les résultats d’un recensement de la population ont permis de répartir la

population totale du pays suivant la région de résidence au moment du Fecensement et la
région d’origine (tableau 2.1). '

Tableau 2.1. Répartition (%) de la pnpu]atﬁun selon la région de résidence au
recensement et la région d’origine.

Région de résidence | Région d’origine
au recensement . £
A B C
A 80 | 20 10
"B 10 70 20
C 10 10 | 70
Ensemble 100 - {100 100_‘

Calculer de deux maniéres différentes la population de chaque région de
résidence au moment du recensement sachant que la population par région d’origine se
répartit ainsi qu’il suit : o ; _ _ '

“ Région A : 10.000 habitants
e - Région B :25.000 habitants
: Région C :'15.000 habitants

Exercice 3 (2 points)
1) Soient x un nombre réel inférieur a 1 et n un entier naturel. Montrer que :

1 x"

- =1 =X+ X=X ¥ ccorvnnrin + (-1)°

&5 ‘ LAx
1

2) Calculer la limite quand n tend vers + o de
i 1+x
Cette limite s’appelle le développement limité de 1/(1 + x).
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3) Déduirede 1) et 2) un développement limité de 1/(1 — x).
4) Montrer qu’il existe deux nombres réels a et b tels que :
2 a b
. = 4
I+x)(-x) 1+x 1-x

2

5) Déduire de 1), 2) et 3) un développement limité de
(1 +x)(1 - )

Exercice 4 (2 points)

On considére une population féminine avec une fécondabilité (probabilité pour
une femme de concevoir au cours d’un cycle menstruel) constaiite. On désigne par p
cette probabilité et par q le complément i 1 de cette probabilité. Soit N Deffectif des
femmes de cette population au début du premier cycle menstruel.

On désigne pa_i'_ C; le nombre de conceptions au cours d’un cycle menstruel i et N,
le nombre de femmes non encore fécondes au début du cycle menstruel i respectivement.

'1) Calculer C;, Cy et Cs. - '
2) Calculer Nj, N; et N3. e b ¢
'3) Montrer par récurrence que C,=Npq™' pour tout entier naturel n.

Exercice 5 (4 points)

La populati_o;; d’un pays nommé [FORDIA est estimée, & une date tg, a Py= 32
millions d’habitants. Son taux d’accroissement annuel moyen r est de 3,5 %.

1) L’effectif de cette population i la date ‘t; P¢ est déterminé par la relation
Pe=Po(1+ rt). Calculer I’effectif de cette population aux date t =5 ans, 10 ans, 20
ans et 30 ans. £ .

2) Au bout de combien d’années Peffectif de Ia population de ce pays va-t-clle
doubler ? e,

3) Reprendre les caleuls des questions 1) et 2) sachant que Peffectif de la population
de IFORDIA évoluc selon les modéles suivants :. R

Be a) P‘t= P(](1 + l”)‘
3 & i Pg'.= P(}erl
4) Quelles conclusions tirer de ces différents résultats ?

e

Exercice 6 (2 poihfs')
Discuter suivant les valeurs du parameétre m Pexistence des racines de Péquation

du second degré : Bm - D)x* + (m+2)x + m — 1 =0,

1) Pour quelle valeur de m cette équation est-elle réduite 3 une équation du premier

degré ?
2) Pour quelles valeurs de m cette équation admet-elle deux racines distinctes on

confondues ?
3) Déterminer la valeur de m pour que 2 soit une racine de cette équation.
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Exercice 7 (3 points)

Soit N I'ensemble de nombres réels muni de Paddition et de la multipfication
usuelle notée respectivement (+) et (.). Sur PPensemble Rx9N des couples de nombres
réels, on définit la loi de composition interne, notée * définie de la manidre suivante -

V (a,b) et (a’,b%) € TxR : (a,b)*(a’,b’) = (a.a’, b+b?)

1) Caleul (-2/3,5/6)*(1/2,-1/9).

2) La loi de composition * est-elle commutative ? Associative ?

3) Tout élément de RxMN posséde-t-il un élément symétrique ?

4) Montrer que dans I’ensemble R xR, Ia loi de composition * est associative, admet
un ¢lément neutre e, et tout élément de R x9N admet un élément symétrique par
rapport a e, et enfin que la loi * est commutative, '

§

N.B.: R'=R-{0}

5 ; =y f
= - . f
I

. Exercice 8 (2I[.min"ts)':' :

Soit f une application d’un ensemble E dans un ensemble F. Soient A et B deux
- sous-ensemble de F. On désigne par £'(A) Pimage réciproque de A, c’est-a-dire Je sous-
ensemble de E défini par :

f'A)={x cE/f(x) =y A}
Etablir les relations suivantes :

D/ AVB) = f-' (4 f-(B)

2) SiAnB=Z alors f-'(4) f-(B) =L
3) [ A)=7-"(4)

4}.f"(34ﬁ By=f-"(H)n f-'(B)
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